DAILY RIDPRIDNIDURS'

今日

版 第 262 期 总第 9305 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2018年11月30日 星期五 戊戌年 十月二十三

### 江苏工业企业 环保风暴中的转型"阵痛"

今年以来,污染攻坚战全面打响,工业经 济位居全国前列、民营经济占据"半壁江山" 的江苏省,在"铁腕治污"的转型升级过程中, 一些重污染企业退出历史舞台, 化工等行业 的大型企业也经历着转型的"阵痛"。

#### "铁腕治污"遏制粗放增长

2017年,江苏省清理"小水泥""小铸造" "小砖瓦"等低效企业110家,腾挪发展空间 3600多亩。今年以来,徐州经济开发区关闭 "散乱污"企业388家,宜兴工业园通过关停 企业盘活闲置土地 120 亩。泰兴经济开发区 通过拆除落后化工企业9家,引进11个超 10亿元和1个100亿元的项目,将关闭企业 节约的"能量"优先配给优质企业,用于扩建 和新建一批先进产能的企业,促进转型升级。

江苏省生态环境厅副厅长周富章日前对 记者表示,我们坚决反对"一刀切",但对污染 严重、整改无望的企业要坚决"切一刀"。

官方数据显示,今年1-9月,江苏省各级 环保部门建议政府关闭、依法下达停产决议 书的企业 534 家,其中关闭 135 家,停产 399 家。而这关闭的135家企业都是环境问题突 出的企业。

"环境整治只针对排放标准,不针对特定 的地区和行业。"周富章表示,江苏省沿海化 工企业问题突出, 盐城、连云港关闭数量最 多,合计占总数的80%。能耗高、污染重的化 工企业累计关闭 59 家,占总数的 40%以上。

#### 转型升级 实现经济和环境双赢

面对今年整改关停和限产的工业企业较 多的情况, 盐城市盐都区环保局加大了对环 保不达标企业的指导力度,通过技术改造、申 领污染防治补助金、及时验收复产等,帮助企 业解困,促进企业转型升级。

位于盐城高新区的中恒宠物用品股份有 限公司,是江苏最具规模的宠物用品企业之 一,3个多月前由于排污设施严重不达标,收 到当地环保部门的停产罚单。

该公司总经理唐国文坦言:"当时面临着 巨大的压力,公司停产一天,客户订单就要延 期完成,整个公司的成本会大大增加。"为帮 助企业减少损失,尽快复产,盐都区环保局派 专人进驻公司,开展技术改造帮扶,并为该企 业申请40多万元的污染防治补助资金,缓解 停产期间的资金流转压力。

截至目前,盐城市盐都区已有127家涉 污企业在验收后恢复了生产,一批企业正在 加快转型。"不要污染的 GDP。"盐城市盐都 区环境监察局局长吕鸿忠对记者表示,企业 关停不是最终目的,要把企业存在的环境问 题整改到位,实现经济效益和环境效益双赢。

#### "腾笼换鸟"增强长久发展能力

江苏省生态环境厅环境行政执法监督局 副局长吴昌子日前对记者表示, 江苏省工业 企业量大面广,营商环境较好,但"散乱污"企 业侵占了土地和环境容量,不能给江苏经济 社会发展带来正面能量。必须打击高污染企 业,把影响江苏高质量发展的企业清除出去, 引进高质量的优质项目,实现经济转型。

"从短期看,环保遏制的是粗放增长;从 长期看,环保一定会促进高质量发展",周富 章指出,加强污染治理、淘汰落后产能,有利 于扩充环境容量,加快"腾笼换鸟",增强地区 长久发展的能力。



热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cib490@sina.com





鲜易供应链:做中国冷链产业的先行者

河南鲜易集团董事长朱献福荣获全国改革开放 40 年物流行业企业家代表人物

<<< P2

# 共襄盛会 同创辉煌

陕汽重卡召开2019商务年会剑指全球一流重卡品牌





■ 本报记者 赵健

2018年11月26日至27日,以"客户导 向 强优补短 高端驱动 全面突破"为主题的 陕汽重卡2019商务年会在西安召开。会议由 陕汽控股总经理王延宏主持。山东重工集团、 潍柴动力股份董事长、CEO,陕重汽董事长谭 旭光;陕汽控股董事长袁宏明;潍柴动力股份 有限公司执行总裁张泉等领导、陕汽全国渠 道战略合作单位、产业链成员、金融界、新闻 媒体单位近1000人参加此次盛会。

此次商务年会的成功举办, 标志着陕汽 重卡在总结2018全年工作的基础上,充分认 识行业变化,精准把握市场趋势,与经销、服 务等渠道战略合作单位、产业链成员等进一 步统一思想,凝心聚力,并与以更加坚定的意 志、更加饱满的激情,实现新的跨越。

#### 收获喜人的经营业绩

面对排放标准升级、经济贸易不稳定、蓝 天保卫战等多种因素,陕汽重卡为 2018 交上 了完美答卷:国内营销突破14万辆,超额完 成全年营销目标。全年预计产销 16.5 万辆, 销售额收入479亿元,同比增长6.7%,市场 份额 14.7%。稳居全国销量第三名,进入行业 第一梯队。创造了行业排名的"五个第一",

其中牵引车销售7.7万辆,市场份额18%,居 行业第二;自卸车销售4.7万辆,同比增长 40%,市场份额21%,居行业第一;专用车销 售 1.1 万辆,同比增长 80%,居行业第四;载 货车销售5000辆,品牌影响力得到提升。陕 汽重卡在完成全系列整车布局的同时,企业 经营效益显著提升,整体实力进一步增强。

在会上, 陕汽重卡对 2018 年做出突出贡 献的优秀经销商、服务商、改装厂和个人进行 了隆重的表彰。谭旭光和袁宏明亲自为获奖 者代表颁发证书和奖杯。

谭旭光发表讲话,对陕汽重卡的全体营 销将士的辛勤付出,对经销商、服务商、改装 厂这些合作单位,已及产业链成员的支持配 合表示了衷心的感谢! 同时对在价值高度-致,思想和高度的互信的以袁宏明同志为首 的领导班子下表示了极大的认同和高度的赞 誉,他称这种战略合作正在实现着打造全球 一流的陕汽重卡品牌的共同梦想。

陕汽国六技术发布便是对陕汽重卡品牌 的最好注解。年会上,陕汽控股团党委书记、 董事长袁宏明,潍柴动力执行 CEO 张泉,潍 柴动力发动机研究院院长助理、前沿技术研 究部部长李志杰, 陕汽汽车工程研究院华鑫 共同发布陕汽"国六技术"。华鑫工程师从"环 保、节能、舒适、智能"详细讲解了陕汽国六技

术,陕汽将不断求索,坚韧前行,打造全新的 陕汽国六技术,成就行业新标杆。

#### 首倡 CVP 头部客户价值工程

近几年,物流行业整合趋势越发明显,重 卡企业也把销售目标锁定在了大客户群体, 重卡客户群体由散户向头部客户、平台客户 转变, 陕汽针对头部客户在业内首倡并提出 "陕汽 CVP 头部客户价值工程",坚持以客户 为本,强化头部客户开发维护能力,应对客户 结构和需求变化的重要探索。通过疏通客户 价值传递渠道,强化头部客户开发维护能力, 应对客户结构和需求变化的重要探索。

作为本次商务年会的重头活动,在陕重汽 副总经理周银朝主持, 陕汽控股董事长袁宏 明、潍柴动力执行总裁张泉及密尔克卫化工供 应链服务股份有限公司副总经理卢建华、杭州 传化运联科技有限公司总经理周峰、时代天成 董事长何锡勇共同启动了陕汽"头部客户价值 生态圈"建设。陕汽将逐步完善头部客户营 销,持续在专项营销方案、专业服务保障和专 属车辆打造等具体营销策略上挖掘价值,进一 步提升为客户提供整体解决方案的能力。

据介绍, 陕汽将通过头部客户俱乐部、中 国高端物流客户驾驶运营课堂、"欢乐陕汽行" 头部客户陕汽价值体验之旅等三大推广形式, 共同组成头部客户价值生态圈,以一种"走出 去"的开放心态,和"请进来"的主动方式,搭建 头部客户、行业协会与企业间交流的平台,为 头部客户价值实现赋能。如针对性地开展陕汽 品质户外体验行高端定制化活动,拉近陕汽品 牌与头部客户沟通距离,增强头部客户粘性。

同时,关注客户运营全过程和产品全生 命周期,开展中国高端物流客户运营课堂,为 头部客户提供定制化解决方案,解决客户运 营"痛点"。聚焦目标群体,细分行业客户,通 过欢乐陕汽行这种体验形式, 使客户更清晰 地认识陕汽企业和产品优势。用战略联盟演 绎极速协同,用拼搏创新定义共赢价值,持续 打造全产业链集成式服务平台。

#### 精诚合作,砥砺前行

面对即将到来的2019年,在一带一路、 互联网、物流平台化、蓝天保卫站、新能源升 级、雄安新区、粤港澳建设等机遇中,陕汽重 卡各方面都做好准备,并且信心满满。陕汽控 股董事长袁宏明在讲话中提到,根据经济形 势和相关产业政策等预测,2019年国内重卡 行业将仍然保持平稳运行,行业销售总量在 90-100万辆之间。2019年,陕汽全年确保完 成18万辆,力增20万辆的目标不动摇,提前 实现 2020 年的目标。

有着别样的情结。"利好的政策、荒废的土地

留守的乡亲是我回来的根本原因,我希望通

过投资和发展,把家乡打造成花海,同时带动

**管理:** "公司 + 合作社 + 农户"模式,

乡亲们脱贫致富。"

## 杨智涵:回报桑梓 投身乡村振兴的伟大实践

■ 本报记者 王红英

习近平总书记本月初在民营企业座谈会 上发表的重要讲话,引发四川各界强烈反响, 促进民营经济发展的春风吹遍了巴蜀大地, 也吹向了"三农"行业。

为进一步学习贯彻习近平总书记在民营 企业家座谈会上的重要讲话精神,11月26 日至27日,中国"三农"专家,四川省委、省政 府决策咨询委员会副主任,四川省委农工委 原主任赵文欣一行前往达州市达川区陈家乡 油牡丹产业示范园实地考察调研,为企业发 展出谋划策、把脉会诊。

赵文欣一行实地参观考察了陈家乡油牡 丹产业示范园基地规划和建设情况,与油牡 丹产业示范园的运营公司达州市宏智新农业 发展有限公司企业负责人进行了深入交谈, 详细了解了产业示范园的发展背景、发展历 程、经营管理和产值利润等情况,并就产业示 范园发展提出了建设性意见和建议。

那么,这家农业公司是什么吸引了"三农 专家"赵文欣的关注,在四川农业领域众多产 业中为什么选择达州宏智新农业开发股份有 限公司考察调研呢?

这片牡丹产业园的创始人杨智涵,是达 州市达商总会副会长、成都达州商会副会长、 四川科威龙奥实业有限公司董事长。2015 年,他带着浓浓桑梓之情,回到他的家乡—— 达州市达川区陈家乡投资创办油牡丹产业示 范园,力图通过发展万亩油牡丹产业,打造全



方位多业态的旅游经济园区, 带动村民增收 致富,振兴乡村。

#### 初心:产业带动村民致富, 拓宽农业农村"新路子"

在杨智涵眼中,家乡的一草一木、一山一 水都充满灵气,让人倍感亲切。

70年代出生的杨智涵,刻苦自励,勇于 开拓,在成都创办了科威龙奥集团,旗下子公 司涉足广泛,有休闲农业生态、国际贸易、旅 游地产、文化创意投资、互联网科技、现代服 务及教育等产业领域。但是,事业有成后他始 终没有忘记回报家乡,造福桑梓。

近年来,年轻人为养家糊口,纷纷外出打 工,农村就剩下留守儿童和老人,大片土地被 荒芜。事业有成的杨智涵看在眼里急在心上, 他认为,如果家乡有一个好的产业,就能够让 一部分年轻人在自己家乡选择就业,或者解 决一些当地剩余劳动力就业问题, 让他们的 生活得到一定改善。"有企业能给他们提供工 作岗位,谁又愿意背井离乡呢?"杨智涵对家 乡发展充满了感情。

于是,作为事业有成的民营企业家,通过 达州市政府的招商引资,他带着他的深情厚 谊和技术团队回到了家乡。

"我在这里长大,这里有我许多儿时的记 忆,也是我人生的起点。"杨智涵对这片土地

"虽然有着'三农情怀',但是要运作一个 产业,还需要可实操的商业模式。"杨智涵说, 回乡创业,仅有一腔热血不够,必须有好的运 营手段和管理才能支撑企业持续健康发展, 才能更好地带动乡亲致富。

丰满农村农民"钱袋子"

"土地对于农民来说,是其赖以生存的根 本。一开始,他们不会看到企业入驻后给当地 带来的无形收入, 而是认为没了土地就不能 种植庄稼,生活就失去了保障。"因此,宏智新 农业公司自成立以来,就采取了"公司+合作 社+农户"的模式运营。宏智公司负责资金投 入,技术开发,技术指导,成果回收,组织协调 等工作;合作社负责落实土地,协调农户种植 管护,监督管理等工作;土地入股农户享有土 地承包经营权入股合作社,成为合作社股东。

"通过这种模式,消除了农民担心生活保 障的隐忧,极大地调动了农民的积极性,公司 预计通过 5 年时间完成 20 万亩油牡丹的种 植面积。"截至目前,在达州市达川区大树乡 三个贫困村、陈家乡三个贫困村、渡市镇两个 贫困村,就已经引进业主连片发展油牡丹 [下转 P2] 16000亩。

版式:黄健

#### 地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷 责编:袁红兵